
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO VIRTUAL ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano dois mil e vinte, às dezesseis horas e quatro 

minutos, teve início à décima quarta Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo 

da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num 

total de treze: SIMONY FEITOSA - PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-

PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA 

PAIVA - SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, 

MARCELO CARDOSO, NELSON ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ 

NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, RENALDO BRAGA E JOSIVAN-BAMBAM. 

Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a presente Sessão Virtual, 

cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave 

Maria. Simony autorizou em seguida o Sr. Liduino Cardoso – Dir. da Câmara a fazer a 

leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 

Correspondências Expedidas: Ofícios 118 a 120/2020 informando ao Prefeito Dr. Assis 

Arruda algumas proposições verbais de autoria de alguns Edis deste Poder. Ofícios 121 

a 123/2020 comunicando aos Secretários Dr. Marcos (Saúde), Dr. Bonaldo 

(Agricultura) e Sr. Reginaldo Girão (Obras) diversos requerimentos verbais de autoria 

de alguns Edis desta Casa. Ofícios 124 a 126.2020 direcionando a alguns Secretários e 

ao Prefeito Dr. Assis Arruda algumas proposições de autoria da Edil Clarissa Calado. 

Correspondências Recebidas. – Ofício 057 do Sr. Adelino Arruda – Chefe de Gabinete 

enviando cópia do Decreto 036/20 do Prefeito Dr. Assis  Arruda considerando 

calamidade pública em nosso município, em decorrência da pandemia do covid-19. 

Ofício 083/2020 do Dr. Marcos Antônio – Secretário de Saúde encaminhando relatório 

de insumos para proposta de implementação do Projeto de Lei de até 2 milhões de reais, 

para monitoramento, enfrentamento e combate ao covid-19. ORDEM DO DIA: 

Mensagem 05/2020 do Prefeito Dr. Assis Arruda, com o Projeto de Lei 081/2020 que 

trata sobre as Diretrizes Orçamentárias para 2021, sendo enviada para os pareceres da 

CFO e da CJR. Em seguida foi lido o Parecer nº 11/2020 da CFO favorável ao Projeto 

de Lei 080/2020 que dispõe da abertura de crédito adicional especial, no valor ate 2 

milhões de reais, ao orçamento do município de Baturité. Simony passou a palavra para 

Clarissa a qual disse que foi feito ontem uma reunião com a CFO juntamente com a 

CJR, para que possa ser dado encaminhamento as duas matérias que estão nesta Casa.  

A seguir foi lido o Ofício nº 083/2020 que complementa as informações pedidas pela 

dita Comissão. A Presidente Simony colocou em votação o Parecer sendo anuído por 

todos os presentes. Logo após foi colocado em votação o Projeto de Lei que recebeu 

aprovação por todos os presentes, com exceção do Ver. Josivan-Bambam que estava 

ausente. Marcos falou sobre a referida matéria e disse que a Comissão se reuniu e 

decidiu que há a necessidade da abertura desse crédito para ajudar a combater o 

convid19. Marcelo falou sobre a questão das salas de parada e sobre o IPM. A seguir 

foram lidos os requerimentos da Edil Clarissa Calado: Nº 272 solicitando da Secretaria 

de Educação o levantamento quantitativo e a descrição da merenda escolar que se 

encontra na Secretaria, bem como, as notas de empenho da compra de merenda escolar 

do ano de 2019 até o momento atual. Nº 273 solicitando que a Secretaria de Saúde faça 

um estudo e encaminhe para o Executivo um Projeto de Indicação onde trate da 



valorização dos profissionais da saúde e em geral. Clarissa comentou todos os seus 

requerimentos. Em seguida a Presidente colocou os referidos em votações sendo todos 

aprovados. Marcelo falou sobre a merenda escolar e disse que embora tenha a Lei que 

defina que a partir do dia 7 irá começar a questão da distribuição da merenda escolar, 

também tem uma questão que deve ser abordada, que é a fome. O mesmo disse ainda 

que entende que se muitos municípios já distribuíram a merenda escolar certamente 

distribuíram com respaldo em base legal. Disse ainda que é preciso ter uma ação para 

atender as pessoas que estão passando necessidades. Ver. Marcos falou sobre os dados 

que estão ocorrendo hoje com relação a Prefeitura Municipal e a Câmara. O mesmo fez 

ainda um requerimento verbal direcionado ofício a prefeitura e a câmara para que estes 

deem informações sobre o que está sendo economizado por conta do coronavírus. A 

Presidente respondeu ao Vereador e disse que nesse mês está sendo economizado 

algumas coisas, como diárias, combustível, água e energia. Disse ainda que no fim do 

mês certamente vai fazer uma prestação de contas para toda a população e os 

Vereadores. Requerimento verbal da Edil Socorro direcionado oficio ao Secretário de 

Saúde e ao Prefeito Municipal solicitando destes que estudem a possibilidade de fazer 

uma organização nas filas dos bancos para evitar aglomerações.  Requerimento verbal 

da Verª Irmã Edileuza direcionado Ofício à Secretaria de Ação Social solicitando desta 

que distribuirá cestas básicas para as pessoas carentes e que nestas cestas tenham alguns 

itens como álcool em gel, sabão e máscara de proteção. Requerimento verbal do Ver. 

Vagner direcionando ofício a Secretaria de Ação Social convidando-a para participar na 

próxima Sessão Virtual Ordinária, a fim de trazer explicações a esta Casa sobre quais 

medidas estão sendo tomadas em assistência as famílias afetadas pelo coronavirus. 

Requerimento verbal do Ver. Vagné direcionado Ofício ao Prefeito Municipal 

solicitando que seja isentado a cobrança de alvará aos taxistas. Requerimento verbal da 

Verª Clarissa direcionando ofício ao Cartório Eleitoral solicitando informações sobre a 

questão da emissão de títulos de eleitores para os cidadãos de Bté que estão sem poder 

fazer seus títulos eleitorais. Pergunta também se será disponibilizado uma ferramenta 

para emissão desses títulos. Requer ainda do Cartório que estude a possibilidade de 

fazer uma ampliação nos locais de votações para conter aglomerações nas eleições de 

2020. Requerimento verbal da Edil Clarissa direcionando ofício a Secretaria de Ação  

Social e Secretaria de Finanças juntamente com o Prefeito e o Gabinete solicitando 

destes que vejam a possibilidade de fazerem um projeto de Apoio aos Pequenos 

Comerciantes de Baturité. Requerimento verbal do Ver. Reinaldo corrigindo um trecho 

na Ata da Sessão anterior. Renaldo disse que falou que quando o Prefeito mandar 

Projetos e não Requerimentos para esta Casa que fale sobre o IPM ou que seja de um 

tema polêmico seja mandado um Ofício ao Ministério Público para que o mesmo 

acompanhe o assunto. Requerimento verbal do Ver. Renaldo solicitando do Prefeito a 

possibilidade de disponibilizar uma bolsa para amparar os alunos da rede Municipal 

como foi feito pelo Governo do Estado aos alunos estaduais. Requerimento verbal do 

Ver. Luciano ara direcionar ofício ao Secretário de Agricultura Dr. Bonaldo solicitado 

desde que continue a passagem de máquina no Vale dos Candeias, pois, ainda está 

faltando o Distrito São Sebastião e outros locais próximos. Requerimento verbal do Ver. 

Marcelo Cardoso para enviar ofício a Secretaria de Ação Social solicitando desta que 

estude a possibilidade de viabilizar instrumentos para trabalhar o intelecto dos idosos, 

tendo como exemplo: instrumentos como caça palavras ou pinturas. Requerimento 

verbal da Verª Socorro reforçando a petição do Ver. Vagner que fala sobre os alvarás 

dos taxistas, reforça também um requerimento da Edil Clarissa que fala sobre o Cartório 

Eleitoral, reforça ainda o Requerimento do Ver. Marcelo que fala sobre salas de parada. 

Não havendo mais nada a tratar a Presidente Simony deu por encerrada a presente 



Sessão, sendo lavrada pelo Senhor Leandro Barros a presente Ata, que após ser lida e 

achada conforme será aprovada e assinada pelos Edis presentes. A presente Sessão foi 

levantada às dezessete horas e vinte e cinco minutos. Plenário Ver. Gerardo Félix de 

Souza, Sala das Sessões Legislativas da Câmara Municipal de Bté, aos dezessete dias do 

mês de abril do ano de dois mil e vinte. 
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